

Передплата

на «РУСЛАНА» вносьть:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 170 кор.

За границею.

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5½ год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. і. п. Домбровського (Жорунщини). Експедиция місцена в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклязациі неопечатані вільні від порга. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні доносеня по 3) с. від стрічки.

Який вихід?

(X) Віденська Sonn- u. Montags-Ztg. присвячує сучасному положеню парламентарному і політичному вступну статью п. з. Obstructionien (назва для Австрії утворена на лад Cisleithanien або Macedonien), в котрій виказує, що Австрія є класичною землею національних меншостей, котрі проти насиди більшостий боронять ся обструкцією. Нема виходу із сеї запутанини ані з підмогою коаліції, бо коаліція утворена з більшости насилує конечно права позиталих поза коаліцією меншостей; не може на се і зміна регуляміну, бо кожде сторонництво з меншости оглядає ся за тим, щоби не лишити ся середника оборони проти маіоризації. Нічого отже дивного, що обструкція проявила ся не лише в державній раді, але загостила і до краєвих соймів, а що в краєвих соймах є також національні і політичні меншости, а ті не хотять піддати ся згнобленю, отже й не можна предвидіти, до чого все те доведе. Одно лише є певне, що обструкція спиняє правильну роботу в соймах і в державній раді, а наслідком сего устає конституційна діяльність, а запановує абсолютизм.

«Не бракло вправді всяких проєктів, пише дальше Sonn- u. Montags-Ztg., а навіть роздумувано над зміною дотеперішної ординації виборчої. Але як довго голос руского селянина стілько значить як голос університетского професора, не можна буде позбавити права національних меншости, в котрих інтересі є обструкція. Супроти такої безвиглядности положеня треба би попасти в розпуку, наколиб давно вже не винайдено можливої дороги виходу, наколиб ідеально мислячий, бистрий політик давнійших генерацій не подав був перед десятками літ способу, яким можна би усунути сі перепони з дороги, і на все зарадити обструкції. Сей політик — Фішгоф, а певний спосіб зарадити обструкції лежить в політичнім забезпеченю національних меншостей проти всякої насиди. Правда, що Фішгоф не знав обструкції і яко чесний і безсторонний політик навіть про неї не думав. Але він не сумнівав ся про безплідність політичного житя в Австрії, доки не будуть усунені національні спори і ддятого глядів способу, яким можна би отрую витворювану національними колотнечами усунути з державного організму. Одинокий на се спосіб, усунути самі національні спори, а одинокою дорогою уважав Фішгоф заведенє курияльних вотів у всїх національних питаннях і се виказав з математичною певністю. Курияльне вотум виключає всяку насилу політично-національних сторонництв і робить злишнім хватати ся обструкції яко скрайного способу оборони.

«Першим отже способом виходу з дотеперішного розладу була би пропаганда за конкретними ідеями Фішгофа. Се річ певна, що на 425 послів теперішних найменше 400 не знає і не читали розвідки

Фішгофа і єго проєктів п. з. Oesterreich und die Bürgschaften seines Bestandes (Відень 1869) і се треба би кождому послоти положити на єго пульті. Вже вступні слова Фішгофа вказують, що він се зло заціпив при самім корени і каже:

«Ніяка з великих народностей Австрії не може сама про себе забезпечити єstownя монархії, але кожда може своїм опором єї єstownю загрозити; деструктивно може кожда ділати, але конструктивно лише всі разом зєдинені». Вже ті вступні слова вказують на саме єство справи, а дальше подає він напрямову засаду, після якої повинна би бути уладжена політика Австрії (на стор. 70):

«Се є жизненным інтересом національної держави, щадити почуваня народів, все від них відсувати, що нагадувало-б їм чужовите володарство, а їх домаганям о стілько вдоволати, о скілько на се позволяє власна безпечність держави. Держава повинна отже давати поруку, що одна народність не буде другій підчинена, лише рівнорядна, що они не будуть яко сторонництва іти проти, лише побіч себе і з собою». Виходячи з таких поглядів, доходить Фішгоф по основних розслідах конституційних питань до проєкту (стор. 189): «О много відповіднійшим є другий спосіб зарадити національному насильству, а сей є, щоби заступники в мішаних соймах спільно радили, але окремо в національних куриях голосували, і щоби лише ті закони, зглядно ті законні постанови вважали ся прийнятими, за котрими заявить ся більшість в кожній курії».

«Отже й серед нашого розладу парламентарного, кінчить Sonn- u. Mtgs-Ztg. треба найти вихід, а не найдемо єго іншою дорогою, як охороною національних дражливоростей. Позаяк ніяка з народностей поселених в Австрії не може другою овладіти, то повинні зєдинити ся до спільного володарства. Се конечно вимагає певної саможертви з кожного боку. Але се немінучо доведе до спокою і ладу в парламентарнім житю».

Але на жаль сего так само не хотять зрозуміти в державній раді як і в галицькім соймі і деінде.

Япаньско-російська війна.

Япанія а Европа.

Бувший япанський міністер, бар. Суемачу, зять маркіза Іто, перебуває під добу в Льондоні і мав там розмову з заступником бюро Райтера, в якій висказав ся, що Япанія підняла війну не зі самолюбних зглядів, а в інтересі цивілізації на Сході. Кождий край, що має політичні і торговельні інтереси у східній Азії, так само Франція і Німеччина, як Англія і Союзні Держави мали би користь зі змагань та побіди Япанії в цілі заведеня «отвертих дверей» та забезпеченя додержуваня умовних зобовязань. Мусимо — казав япанський дипломат — відкинути зовсім сю думку, що межі Францією, Німеччиною а Япанією єstownє яка небудь суперечність інтересів у східній Азії. Противно, ми завдячує-

мо тим краям нашу війскову організацію, наше законодавство, нашу науку і техніку та маємо з ними знатні взаїмні зносини в торговлі. Бажаємо піддержати з тими державами найприятнійші зносини. Розуміємо вновий трудне положенє Франції в наслідок єї єstownя з Росією, але падіємо ся і віримо напевно, що єstownє сего єstownя не може виявити ся перепоню для дальшого удержаня найліпшого відношеня з Францією. Положенє Німеччини в середній межі Францією а Росією не є легким, але ми віримо певно в щирість неутральности Німеччини і плекаємо сердечне бажанє, щоби наші мирні відносини до Німеччини дальше єstownвали без перешкоди. Англієско-французке порозумінє для нас не є невлим в жаден спосіб; противно влтаємо єго, як важного фактора задля локального ограніченя війни. Підозривє, що Япанія думає оперти ся на англійським війську і флоті є зовсім безпідставне. Япанія ані думки не має шукати оружної помощи. Барон Суемачу сказав дальше, що Япанці не є такого самого погляду що-до величи Росії, як європейські політики. Япанія знає слабі точки Росії може навіть ліпше, як Росія сама. Не треба було богато часу, щоби виказати слабосильність Росії на морі (!), а маємо довіре, що також слабосильність Росії на суші впливить ся перед сьвітлом в недовгій часі (!). Ми не пускали ся до війни з замкненими очима. Ще заким ми російську флоту були, так добре, як знищили (!!), приймали, що війна потреває около року. Тепер не видає ся неможливим, що борба покінчить ся вже навіть скорше.

Як з того видко, япанський дипломат хоче запевнити собі неутральність Європи на всякий випадок, с. є на случай вмішаня Китаю у війну, що вже тепер стає несумнівним.

Нові вїсти.

З Петербурга доносять, що ген. Жилінський телеграфував вчера з Мукдену: Войки добре розподожені. Пошестних недуг нема. Граничні сторожі доносять, що на східно-китайській залізници порядок. Коло стациі Удсіні поручник Акселєв з 17 козаками розбив ватагу зложеноу з 100 Хунхуаїв. Вїсти про обсаженє Японцями Анджу і Пен'ян є правдиві. На дорозі між тими містами замїтний великий рух війська і табору. На острові Кайчау і напроти Чінчу нічо не чути про приїзд япаньского війська. — До Парижа телеграфують з Сеулю, що в тамошних в'язницях відбувають ся безнастанні екекуції ув'язнених Корейців, підозрених о зносини з Росією. Аби зробити місце для нових в'язнів, Япанці вішають давних. В ноци на неділю повішено 35 Корейців а 3 утікли. Чужоземні послы повідомили свої правительства про се варварске поведєне япаньского війська. — Німецький консуль з Тіентєіну приїздив оноді до Нїючвану і до Чінгау, аби провірити, чи німецькі піддані находять ся в небезпеченстві. Російські власти в Нїючвані просили консуля о охорону для російско-китайского банку, бо Франція відказала єя від сего.

3 судової салі.

Перед трибуналом присяжних судіїв у Львові відбуває ся нині судова розправа проти п. Льва Лопатиньского, редактора нашої часописи,

